

Итоги 2013 года в отрасли СМИ и IT-сфере подвели 18 февраля на расширенном заседании коллегии Мининформполитики Чувашии. На мероприятие собрались представители средств массовой информации, книгоиздания и полиграфии, руководители учреждений IT-отрасли, Управления Роскомнадзора по Чувашии, Управления Федеральной почтовой связи Чувашской Республики - филиала ФГУП «Почта России», филиала ФГУП «РТРС «РТПЦ Чувашской Республики».

До начала официальной части отличившимся сотрудникам отрасли вручили Почетные грамоты Минкомсвязи России и Мининформполитики Чувашии, а также благодарности министра. В торжественной церемонии награждения приняли участие глава Мининформполитики Чувашии Валентина Андреева и председатель комитета по социальной политике и национальным вопросам Госсовета Чувашии Петр Краснов. [Среди тех, кто получил награду электромонтеры, печатники, машинисты, мастера, операторы, водители, корреспонденты, программисты, телеоператоры](#)

Открывая коллегию, глава Мининформполитики Чувашии Валентина Андреева отметила, что в 2013 году профессионализм чувашских журналистов, редакций и коллективов был высоко оценен как на федеральном, так и региональном уровнях. 9 сотрудников подведомственных учреждений получили Почетные грамоты Минкомсвязи России. 10 изданий удостоились Знака отличия «Золотой фонд прессы». Работа подведомственных СМИ неоднократно была отмечена благодарностями и дипломами ряда министерств и ведомств республики. Валентина Андреева поблагодарила всех тружеников отрасли за плодотворную работу, творческий подход и ежедневный напряженный труд.

[Об итогах работы министерства в области СМИ, книгоиздания и полиграфии в 2013 году](#); сообщила заместитель министра Любовь Шемарина. Она отметила, что важнейшим достижением прошедшего года стал запуск 17 декабря радиостанции «Таван радио» Национальной телерадиокомпании Чувашии, которая вместе с Национальным радио теперь охватывает вещанием всю территорию республики.

«Таван радио» должно стать площадкой для дискуссий, сейчас еженедельно выходят премьерные программы, сообщил директор «Национальной телерадиокомпании Чувашии» Александр Магарин. Он отметил, что телерадиокомпания каждые два года открывает новое СМИ. К слову, Национальное радио в этом году отметит пятилетний

юбилей. А в планах Национального телевидения расширить зону охвата вещания – начать трансляцию в городах Канаш, Алатырь, Шумерля, Ядрин, поселках Вурнары, Ибреси.

Охват вещанием «Таван радио» составляет примерно 681 тыс. человек, сообщил директор филиала ФГУП «РТПС «Радиотелевизионный передающий центр Чувашской Республики» Дмитрий Авербах. Радиопередающую станцию частотой 100,3 МГц мощностью 250 Вт в г. Чебоксары филиал РТПС ввел в эксплуатацию в декабре 2013-го. Кроме того, благодаря филиалу в прошлом году на территории республики начали вещать телеканал «Звезда», радио «Спорт FM». В 2014 году планируется ввести в эксплуатацию еще одну радиостанцию «Дети FM» на частоте 103,0 МГц. А 25 февраля запланировано открытие в Чебоксарах Центра консультационной поддержки. Здесь каждый желающий сможет бесплатно получить подробную информацию о возможности и способах приема программ цифрового эфирного телевидения.

Затронули на коллегии и вопрос распространения печатных изданий. Отметим, по итогам подписной кампании на 1 полугодие 2014 года тираж республиканских, районных (городских) газет и журналов, финансируемых из республиканского бюджета, составил 153,5 тыс. экземпляров, что на 1,7% больше, чем в первом полугодии 2013 года. Многие газеты сейчас выручает альтернативная подписка. Например, у газеты «Советская Чувашия» 45% подписки приходится на альтернативную. Редакция развивает киосковую сеть. В начале 2014 года в Чебоксарах на остановке «Республиканская больница» был открыт мультимедийный павильон. Делается упор на популяризацию сайта, сообщил генеральный директор – главный редактор ОАО «Газета «Советская Чувашия» Владимир Васильев. Только за последний год число посетителей их сайта увеличилось в 8 раз – интернет-ресурс ежедневно посещают примерно 4-5 тыс. человек.

По данным директора Управления Федеральной почтовой связи Чувашской Республики – филиала ФГУП «Почта России» Владимира Тимофеева, на тысячу населения республики приходится 312 экз. печатных изданий - это 3-ий показатель по ПФО и 9-ый по России. В то же время 80% всех почтовых отделений в Чувашии убыточны, как правило, именно на селе, подчеркнул Владимир Тимофеев. Сейчас филиалом активно ведется работа по привлечению клиентов. В 2014-ом запланировано запустить новые проекты: ПостКроссинг, Интернет-магазины, открытие центров выдачи посылок.

Отметили 45-летие и прошли приватизацию, подвел итоги деятельности за 2013 год директор ИПК «Чувашия» Владимир Чемерев. За прошедшие 3 года предприятие демонстрировало стабильное увеличение выручки от реализации продукции. В 2013

году она выросла на 14%. Чтобы улучшить качество выпускаемой продукции, в 2014-ом ИПК «Чувашия» планирует обновить оборудование.

Сегодня в республиканском реестре СМИ зарегистрировано 175 средств массовой информации. В 2013 году прекратили свою деятельность 43 СМИ, а появились – 20, сообщила и.о. руководителя Управления Роскомнадзора по Чувашии Татьяна Евдокимова. И напомнила собравшимся о необходимости соблюдения Федерального закона «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию». Согласно документу все СМИ должны быть промаркированы знаками информационной безопасности. Данный закон распространяется и на провайдеров, операторов связи, ресурсы которых ведомство ежедневно просматривает не менее 4 раз.

Уровень проникновения сотовой связи в Чувашии на начало 2014 года достиг 169%. Иными словами на одного абонента приходится почти 1,7 SIM-карты, отметил заместитель министра Алексей Новиков, подводя [итоги IT-отрасли за 2013 год](#). В Чувашии заработали два новых информационных портала: Геопортал и Портал открытых данных Чувашской Республики. Первый является основой для формирования и развития инфраструктуры пространственных данных, второй содержит информацию об органах власти (наборы данных) в машиночитаемой форме.

Также в прошедшем году министерство приступило к реализации проекта по созданию сети постоянно действующих референчных станций на территории республики. В настоящее время готов технический проект и создана демо-сеть, состоящая из трех станций, размещенных в городах Чебоксары, Канаш, Шумерля.